

## 市消协发布消费提示 安全文明过“六一”

本报讯（记者 锦秀）“六一”儿童节即将到来，市消费者协会发布消费提示，提醒家长科学理性购物游玩，让小朋友度过一个安全快乐的儿童节。

购买玩具看“3C”。家长为孩子挑选玩具时，要注意查看“3C”认证标识，不要购买无检验合格证明、无中文标签、无生产

厂名厂址的玩具，同时，要注意查看警示语及适用年龄范围，尤其要谨慎购买小零件过多的玩具，要按警示语要求指导孩子使用玩具。

外出游玩安全第一。带孩子到游乐场游玩时，家长要选择资质齐全的正规游乐场，并根据孩子的年龄、身高和身体状

况选择合适的游乐项目。在引导孩子乘坐游乐设施前，仔细阅读安全注意事项和相关警示提示，文明游玩。带孩子去户外游玩时，尽量不要选择水库、池塘、水井、河流等有危险的地方。如果游泳，一定要在家长全程陪同下选择正规游泳场所。

食品安全勿大意。除了购买玩具、游乐外，带孩子吃一顿大餐，也是“六一”必不可少的项目。家长带孩子外出就餐时，应选择经营资质齐全、环境整洁卫生的餐饮服务单位。此外，购买儿童食品时，应注意查看食品外包装、生产日期、保质期等信息。

## 迎“六一” 献爱心

# 市一医院走进市社会福利院开展健康义诊



本报讯（记者 高燕）迎“六一”献爱心。5月29日，市一医院医务人员走进市社会福利院开展健康义诊活动。

此次义诊活动，市一医院组织了内科、儿外科、儿童保健科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、皮肤科、公共卫生科等10多名医务人员参加。“宝贝，咱们打个电话好不好？”“小朋友，最近肚子疼吗，阿姨想看看你的舌头。”“来，伸出小腿，让叔叔仔细检查一下……”是日，孩子们在工作人员的引领下走进诊室，市一医院专家耐心地为孩子听诊、查体，采取问

询和体格检查相结合的方式，根据每个孩子不同的健康状况对他们日常的生活保健进行了科学指导，并提出针对性专项训练意见和康复建议。问诊结束后，小朋友们礼貌地用爱的抱抱回应着身着白衣、笑容温暖的叔叔阿姨。

“我发现孩子最近有点口臭，也不知道啥原因，刚才儿科主任给看了，说是消化不太好……”市福利院工作人员对记者说，“这样的义诊真是太好了，我们很需要，专家写好了药名、服用方法，一会儿我们就去买药给孩子用上。”

图为5月29日，市一医院专家耐心地为孩子们听诊、查体。

本报记者 戎禹仁摄

## 关爱特殊儿童 爱心温暖童心

本报讯（记者 锦秀）5月28日上午，由浑源县残联、县残联扶残助残志愿者协会发起的以“童心不变·筑梦前行”为主题的“六一”助学活动走进该县特殊教育学校。

活动在升国旗、奏国歌中拉开帷幕，县残联、县残联扶残助残志愿者协会向孩子们捐赠了价值3000余元的教具及文体用品。这些物品不仅是对孩子们学习生活的物质支持，更是对他们自强不息、勇于探索精神的肯定和鼓励，表达了社会各界对特殊教育

事业的爱心。面对善举，该县特殊教育学校向该协会赠送了一面写有“真诚助学弘美德 无私奉献大爱”的锦旗。随后，志愿者和孩子们一起做游戏。在两个多小时的互动时间里，这些孩子们露出灿烂的笑容，志愿者们倍受欣慰。

据悉，该协会自2021年5月成立以来，秉承“博爱领众，德行天下”理念，开展各类志愿服务，并连续3年在“六一”前夕走进特殊教育学校奉献爱心。

## 云州区为特教学校儿童送去关爱和祝福

本报讯（记者 臧力卿）在“六一”儿童节来临之际，云州区妇联联合区青年志愿者协会、区红十字会走进云州区特殊教育学校、忘忧农场，开展关爱特殊儿童和困境儿童活动，为孩子们送去节日的祝福。

近日，在云州区妇联对接下，大同智达汽车服务有限公司公益团队与云州区青年志愿者协会志愿者来到云州区特殊教育学校，为孩子们带来食品和体育用品，并与孩子们互动，操场上欢声笑语，吹泡泡、打篮球、踢足球，体育活动瞬

间拉近了大人和孩子的距离。

日前，几位特殊的小客人应邀来到云州区忘忧农场做客，他们是事实无人抚养儿童，虽然在家庭生活中暂时遇到了困难，但很多热心人在默默地帮助他们。这一次，云州区妇联联合区红十字会救援队及长期帮助他们的爱心人士，与他们一道忘忧农场的爱心邀请体验忘忧研学之旅。当天，孩子们学习急救知识、探究农耕文化、尝试手工制作，打卡云朵乐园、探秘丛林飞跃，度过了开心的一天。



5月29日，小朋友在山东省青岛市市南区新世纪幼儿园迎“六一”活动上击鼓舞龙。“六一”国际儿童节即将到来，各地开展丰富多彩的庆祝活动。

新华社发（王海滨摄）

## 灵丘县举办研学文旅知识竞赛

本报讯（记者 杨海峰）近日，灵丘县文旅局邀请平城区新学道行知学校学生就灵丘研学的所见所闻，开展“新学道杯”灵丘文旅知识竞赛，以增强学生对灵丘红色文化、自然景观、名胜古迹和民俗风情的认知，展

现灵丘丰富深厚的文化底蕴和秀美风光。

本次竞赛分两个板块，第一板块为平型关大捷相关知识，第二板块为灵丘县历史文化知识。经过激烈角逐，最终决出个人赛和团体赛优胜

者。他们凭借扎实的学识和出色的表现，赢得奖品和荣誉。其间，孩子们穿越历史长河，与先烈并肩前行，感受他们为信仰和理想而奋斗的炽热情感。同时，也领略了京西福地山水灵丘自然秀美的独特魅力。

## 关于对御河西路路面恢复施工的通告

京能大同热力有限公司将于2024年5月29日至7月25日对御河西路（操场城街交叉口至马家小村交叉口）段进行路面恢复施工，期间将对御河西路施工路段进行半幅封闭管理措施。施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年5月16日

## 用心化解“千千结”

本报记者 刘锦秀

“太感谢你了，要不是你三番五次为我们调解‘一尺巷’，我们两家30多年的恩怨难以化解。”近日，天镇县新平堡镇八墩村年过七旬的两位老人见到山西省一级人民调解员、县司法局张西河司法所司法助理员李全高兴地说。

李全是一位退役军人，退役后取得法律专业学历，并创立天镇老兵调解室、天镇县金桥法律服务所。由于李全化解矛盾纠纷有招有术，善于化解“疑难杂症”，后被天镇县司法局聘为张西河乡人民调解员。调解工作多、事小、事杂，但李全始终用爱心、耐心，以真心真情对待每位当事人，倾听他们的诉求，理解他们的伤痛，绞尽脑汁地思考如何更好地为他们排忧解难。为此，他独创了“李全调解法”，即“六个有心”：耐心、公心、爱心、决心、信心、热心；扮好普法员、梳理员、引导员和调解员的角色；做到普法到位、情感到位、角色到位、技巧到位和调解到位。

“两个老汉一尺巷”的故事发生在该县新平堡镇八墩村，张某某和尹某都是70多岁的老人，两家是邻居，尹某住在路东侧，张某某住在路西侧，两处院落中间有一条路隔开。尹某说这条路是他家的，而张某某说是他的，两人从40岁争执到70岁，争执了30年，邻里关系紧张。李全接受调解任务后，深入了解情况，调取历史资料，实地测量丈量，准确掌握了这条路本归集体所有的事实，而两家纠纷的实际尺寸仅为1尺。李全先后4次前往双方当事人家

中，与当事人拉家常、讲道理，讲解了古人“三尺巷”的故事，晓之以理、动之以情。同时，讲解党的好政策，并进行普法宣传。经耐心说服，两位老人深受感动、握手言和。

今年4月11日，李全受命调解该县红土村村委会与张某某间的猪场租赁合同纠纷。2021年4月，张某某与村委会签订猪场租赁合同，因市场疲软等原因猪场亏损，租期届满张某某没有续租。村委会为发展集体经济、合理利用资源，准备继续招商发展养猪，便多次让张某某交回猪场，清点财产进行交接。张某某因猪场与村委会有纠纷，不愿交回。李全接受调解任务后，3次登门找张某某家，通过摆事实讲道理，宣传法治营商环境相关法律法规，最终于4月17日双方达成协议，村委会补偿张某某3.5万元。至此，这起猪场租赁合同纠纷得以化解。

从2016年以来，李全累计免费提供法律咨询220多件，调解各类矛盾纠纷493件，成功率达98.5%，义务为退役军人就业创业适应性培训授课10场530人次，免费为35名退役军人提供法律咨询和代理民事案件，被该县司法局评为“先进工作者”。

去年，李全被山西省人民调解协会授予“一级人民调解员”称号；同年，被市退役军人事务局授予“最美退役军人”称号。今年1月，李全被县司法局正式招录为司法助理员，更是按下了为群众免费提供法律咨询、调解各类矛盾纠纷的“快捷键”。

6月1日起

## 我市全面开展网约车驾驶员从业资格考试

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输局了解到，按照有关规定，从2024年6月1日起，我市全面开展网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试工作。报考者可登录全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台进行网上报名。

报名条件包括：年龄不超过60周岁；自申请之日前5年内无被吊销出租汽车从业资格证的记录，无被查处从事非法道路客运经营的记录；取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历；无暴力犯罪记录，无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录，无吸毒记录，无饮酒后驾驶机动车记录。

报名过程中，考生登录全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台并注册成功后，按照网页提示流程申请网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试。考试前，考生需到大同市运输事业发展中心服务大厅现场核验身份证、机动车驾驶证及复印件；机动车安全驾驶证明；无暴力犯罪记录的证明；本人近期免冠照片，同底电子照片拷贝U盘等材料，审核通过后，即可按照考试计划约定考试时间。

考试成绩合格，经体检和背景核查通过后，即可取得从业资格。

最近连续3个记分周期内没有记满12分记录。

12分记录。报名过程中，考生登录全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台并注册成功后，按照网页提示流程申请网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试。考试前，考生需到大同市运输事业发展中心服务大厅现场核验身份证、机动车驾驶证及复印件；机动车安全驾驶证明；无暴力犯罪记录的证明；本人近期免冠照片，同底电子照片拷贝U盘等材料，审核通过后，即可按照考试计划约定考试时间。

考试成绩合格，经体检和背景核查通过后，即可取得从业资格。

## 云冈区司法局开展普法宣传

本报讯（记者 曹飞）日前，云冈区司法局联合北岳律师事务所开展普法宣传活动。

北岳律师事务所律师杨阳用通俗易懂的语言为辖区村居调解员、法治宣传员、法律明白人、村居法律顾问等讲解了《民法典》的相关内容和法律意义，并结合实际案例，对大家普遍关心的婚姻、继承、民间借贷纠纷等问题进行了解答。讲座结束后，开展了法律咨询活

动，现场解答了涉及婚姻家庭、借贷纠纷等法律问题。

工作人员还为辖区群众发放了普法宣传册、宣传袋，向群众普及了公民权利、婚姻家庭、妇女权益等相关内容，引导居民认识到民法典既是保护自身合法权益的法典，也是全体社会成员必须遵循的规范，要养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法律意识和习惯。

## 货车爆胎侧翻 民警及时排险

本报讯（记者 张志忠）近日，荣乌高速一辆货车爆胎侧翻导致后方拉煤货车也侧翻，车上煤炭散落一地。接到报警后，山西高速交警二支队民警迅速出警，及时处置消除道路安全隐患，最大限度地帮助司乘人员挽回损失。

是日下午4时许，荣乌高速一辆正常行驶的轻型货车突然爆胎发生侧翻，其后方一辆拉煤货车在闪避过程中也发生侧翻，车上的煤炭散落到路面上，道路通行受阻，需要紧急救援。接警后，山西

高速交警二支队七大队民警立即赶赴现场，对事故现场进行安全布控、交通疏导，确认司乘人员伤势、勘查事故现场，同时，组织协同“一路三方”联动单位确定施救方案、开展救援工作。为快速恢复道路畅通，救援人员化身“搬运工”，对侧翻车辆上的货物进行紧急转移，最大限度地帮助司乘人员挽回经济损失。

经过现场人员近2个小时的清障作业，事故现场清理完毕，道路恢复正常通行。



5月29日，与会人员在现场体验智能健身器材。当日，第九届全国老年人体育科学大会在陕西省西安市开幕。本次科学大会的主题是“健康老龄化——中国式现代化进程中的老年人体育高质量发展”。新华社记者 邵瑞摄

## 交通宣传进农村 安全出行记心间

本报讯（记者 张鑫）为进一步强化农村群众交通安全宣传警示教育，增强广大群众交通安全意识，近日，市公安局云州分局交警大队走进辖区某村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动，努力营造安全有序、和谐文明的道路交通环境。

活动中，宣传民警结合群众出行特点，通过宣传展板以及实际案例，向群众讲解出行不按规定系安全带、不佩戴安全头盔、酒驾醉驾、无牌无证、三轮车违法载人等交通违法行为的危害，并重点讲解了安全头盔的选择及正确佩戴方法，呼吁广大群众骑乘摩托车、电动车时自觉佩戴安全头盔，驾乘汽车时自觉系好安全带，提醒广大交通参与者自觉抵制交通陋习，牢固树立文明交通安全意识。

此次宣传活动中，民警通过讲故事、唠家常的方式让交通安全知识更加贴近群众、贴近生活、贴近实际，不仅普及了交通安全知识，也密切了警民关系，使广大群众在潜移默化中掌握交通法规，形成文明交通人人共享、人人参与的良好氛围。

广告热线  
2023122  
5105678

### 喜结良缘

管坤先生与王雅欣女士  
定于2024年5月30日（农历甲辰年四月廿三）正式结为夫妻

以爱之名让爱延续  
特此敬告亲友，亦作留念。